

# 车检没错 错在“只收费不担责”

排队领号、填表审查、上线检测、交钱走人……这是每个车主每年都绕不过去的一个耗时耗钱的痛苦“仪式”。流于形式、巧立名目乱收费、形成庞大地下灰色利益链，社会各界从未停止对当前机动车年检制度的质疑。据专家测算，我国平均每年7000多万辆次车辆年检，每次车辆检验需要100~200元，全国在车辆检测上要花费100多亿元。（据新华社报道）

机动车年检相当于是做一次“体检”，目的在于及时发现问题，以便防患于未然。不过，初衷良好的车检制度在现实中却变了味。在一些地方，车检检测线之外存在一条庞大的灰色利益链，早已成为“公开的秘密”。“黑中介”、“车托”之类的“寄生”者勾结检验部门部分工作人员的问题更是屡见不鲜。检验不严格，花钱就能过；有的“黄牛”更是瞅准生财之道，办起“代检”业务。

基于此，近年来关于取消车检制度的呼声日渐高涨。呼吁取消车检固然是对时下车检乱象的“用脚投票”，但这的确是一种因噎废食。目前，我国三年驾龄以下的驾驶人占到全部驾驶人总数的将近四成，相对年轻的汽车驾驶人结构，自身并不足以承担汽车安全的识别、消除。同时，营运载客、载货车辆由于使用频繁，疏于养护，容易造成部件磨损、失灵，埋下安全隐患。此外，私自安装尾翼、变更轮胎规格等非法改装行为，很可能破坏行驶的安全性和稳定性。如果贸然取消车检，将无法及时发现和纠正相关问题。

一言蔽之, 车检制度本身并没有错, 问题就出在管理上。年耗资数百亿元的

(张枫逸)



上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

**全新晶锐 只为快乐 6.99万元起**

## 畅享三重豪礼

置换礼：  
尊享3000元  
置换补贴

金融礼： 上市礼：  
超低首付2.1万元起 配置免费升级



5月8日-10日，上海大众斯柯达新快线（大篷车）厂家全国巡展周口站震撼来袭！

5月9日上午9:30, 上海大众汽车斯柯达品牌New Fabia全新晶锐周口上市快乐盛典

与您相约东新区周口广电中心，厂家直销，超低钜惠，仅限3天！诚邀您的光临！快乐盛典，有您更快乐！

## New Fabia 全新晶锐

## — 只 为 快 乐 —

周口锐达汽车销售服务有限公司

销售热线：0394-8361777  
服务热线：0394-8370666

斯柯达  
SIMPLY CLEVER